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klasy 7-8 

1. Rosja jest największym pod względem obszaru krajem na świecie. Wiedząc, 
że powierzchnia wszystkich lądów na kuli ziemskiej wynosi 149,1 mln km², a 
powierzchnia Rosji 17,1 mln km² oblicz, jaki procent powierzchni lądów 
przypada na ten kraj. 

 

2.  Wymień trzy warunki przyrodnicze utrudniające rozwój rolnictwa w Afryce. 

 

3. Na podstawie poniższego wykresu i własnej wiedzy wykonaj polecenia. 

 

 

a) Podkreśl prawidłowe dokończenie zdania.  

Zdecydowana większość energii elektrycznej produkowanej w Polsce 
pochodzi z elektrowni 

A. wiatrowych.  B. cieplnych.  C. wodnych. 

b) Podaj dwa przykłady elektrowni, które na powyższym wykresie zostały 
podpisane jako inne. 

 

4. Wpisz we właściwe miejsca tabeli litery odpowiadające poniższym opisom 
gospodarki Japonii i Chin.   
A. Bardzo dobrze rozwinięte jest rybołówstwo (połowy ryb oraz owoców 

morza). 



B. Dominują tradycyjne gałęzie przemysłu: hutniczy, maszynowy i 
włókienniczy. 

C. Ponad połowa światowego pogłowia trzody chlewnej. 
D. Import surowców mineralnych. 
E. Wydajne i nowoczesne rolnictwo, wysokie plony. 
F. Bardzo dobrze rozwinięty przemysł wydobywczy. Eksploatuje się tu m.in. 

węgiel kamienny, rudy żelaza, rudy miedzi. 
 

Japonia Chiny 

  

  

 
 

5. Na podstawie dostępnych źródeł przedstaw walory przyrodnicze Wisły i 
Odry. 

 

 

 

 


